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COMUNICATO STAMPA 
Catania, 20 ottobre 2007
LIRICA: LA STAGIONE 2007 RIPARTE CON “TOSCA”
L’OPERA DI PUCCINI SEGNA IL DEBUTTO A CATANIA 

DEL TENORE SICILIANO SALVATORE LICITRA
    Dopo la pausa estiva, la Stagione Lirica 2007 riprende il prossimo 30 ottobre con la prima dell’opera Tosca di Giacomo Puccini, che torna a Catania dopo cinque anni in una apprezzata edizione firmata dal regista Renzo Giacchieri con le belle scene di Raffaele Del Savio. Sul podio, per dirigere l’orchestra del Teatro Massimo Bellini, salirà il maestro Stefano Ranzani, con Antonino Manuli nella recita del 6 novembre.
    L’opera segnerà anche un importante debutto, quello dell’acclamato tenore siciliano Salvatore Licitra, il cantante che nel 2002 trionfò al Met di New York  dopo aver sostituito all’ultimo minuto Pavarotti proprio ad una prima di “Tosca”, che si esibirà al “Bellini” per la prima volta, vestendo i panni di Mario Cavaradossi (Renzo Zulian nelle date del 3, 6, 7, 9 e 11 novembre). Floria Tosca sarà Adrienne Dugger (Nadia Vezzù il 3, 6, 9, 11 novembre), Scarpia sarà Alexandru Agache (Giorgio Surian il 3, 6, 9, 11), Angelotti sarà Carlo Striuli (Riccardo Ferrari il 3, 6, 9, 11), Il sagrestano è Andrea Patucelli, Spoletta sarà Vincenzo Peroni (Mariano Brischetto l’11), Sciarrone sarà Angelo Nardinocchi (Concetto Rametta l’11), Un carceriere sarà Daniele Bartolini (Concetto Rametta il 2, 6, 10 novembre e Salvatore Riela il 3, 7 e 11), Un pastore, Fausta Lamonica (Fabiana Ferrente il 2, 6 e 10, Federica Licari il 3, 7 e 11 novembre). Coro del “Bellini” diretto da Tiziana Carlini, coro di voci bianche “Gaudeamus Igitur” Concentus diretto da Elisa Poidomani.
    Tosca al “Bellini” sarà il prologo alle celebrazioni pucciniane del 2008, alle quali il Teatro parteciperà nella prossima stagione con ben due titoli, uno dei quali, la rara Edgar, sarà quello inaugurale. “In questa edizione di Tosca, affidata alla sapienza pittorica di Raffaele Del Savio –scrive Renzo Giacchieri nelle note di regia pubblicate nel libretto di sala- abbiamo cercato con umiltà di dare, poco o tanto che sia, tutto il nostro sapere nell’intento di far risaltare, senza inutili stravolgimenti o ambiziose attualizzazioni, esclusivamente la verità che il genio di Lucca ci ha lasciato in questa Partitura”.

    Il celebre capolavoro di Puccini sarà in scena per nove recite, fino all’11 novembre, con due turni “fuori abbonamento” martedi 6 novembre e domenica 11 novembre per i quali già dallo scorso 4 ottobre sono in vendita i biglietti. Queste le date delle nove recite: 30 ottobre 2007 ore 20,30, turno "A"; 2 novembre 2007 ore 20,30, turno "B"; 3 novembre 2007 ore 17,30, turno "S2"; 4 novembre 2007 ore 17,30, turno "D"; 6 novembre 2007 ore 20,30, turno "F.A. 2"; 7 novembre 2007 ore 17,30, turno "R"; 9 novembre 2007 ore 17,30, turno "S1"; 10 novembre 2007 ore 17,30, turno "C"; 11 novembre 2007 ore 17,30, turno "F.A. 1". 
    Tosca, melodramma in tre atti, tratto dall’omonimo dramma di Victorien Sardou, fu scritta da Puccini tra il 1898 e il 1899 su libretto dei “soliti” Giuseppe Giacosa e Luigi Illica. La prima andò in scena al Teatro Costanzi di Roma il 14 gennaio del 1900 con grande successo e gradimento del pubblico, anche se la critica restò divisa e perplessa per anni. Ma Tosca, assieme a La bohéme, è una delle opere più popolari e apprezzate di Puccini; basti pensare che nei suoi primi due anni fu rappresentata in quarantatre teatri di tutta Europa e ancora oggi risulta tra le opere più rappresentate, quella che mobilita melomani e appassionati ma anche chi non frequenta regolarmente i teatri d’opera. Alla fine di quest’anno, saranno ben 356 le rappresentazioni solo nel 2007, in 64 diverse città del mondo, dall’Europa agli Stati Uniti, dalla Russia al Sud Africa.     

    Proprio per la grande passione che il pubblico ha per quest’opera, Tosca al “Bellini” sarà un vero e proprio evento per Catania che verrà adeguatamente sottolineato da una campagna informativa ad hoc predisposta dalla Sovrintendenza del Teatro.

    L’opera verrà presentata sabato 27 ottobre alle ore 17,30, nel foyer del Teatro, nell’ambito di Preludi all’Opera, il ciclo di conferenze sulle opere e i balletti in cartellone, organizzato in collaborazione dal “Bellini” e dalla Facoltà di Lettere e Filosofia dell’Università di Catania. Relatore sarà il musicologo Angelo Pompilio. Parteciperanno alcuni degli artisti impegnati nell’opera. L’ingresso è libero. 

    I prezzi dei biglietti dei “fuori abbonamento” vanno da 13 a 41 euro. Il botteghino del Teatro è aperto tutte le mattine dei giorni feriali dalle 9,30 alle 12,30 e, dal martedì al venerdi, anche al pomeriggio, dalle 17 alle 19. Nei giorni di recita, al pomeriggio il botteghino aprirà un’ora prima dello spettacolo. Infoline 095 7150921. Sito internet www.teatromassimobellini.it .
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